



2日,齐鲁晚报创刊30周年暨“漱玉平民杯”第二届社区文化节走进位于济南东部的尚品燕园小区,义诊、法律咨询等公益服务以及精彩的演出,当天正值小区的便民服务日,北大资源物业还专门请来了磨剪子菜刀、维修小家电、维修电动车以及清洗家电等专业人员,联合社区文化节一起,为居民送上了一场视听盛宴和周末福利。

文/片
本报记者 林媛媛 王倩

现场检测微量元素还真有收获

2日一大早,参加齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节的服务人员就赶到现场,摆好各种工具,大家开始迎接居民咨询。来自漱玉平民大药房的工作人员继续为居民提供微量元素检测服务,经过专业仪器检测之后,根据检测结果为居民提供专业的指导,“我之前没有检测过微量元素,出现过抽筋等情况,这么一检测,还真是有点缺钙,回家后饮食上要注意一些了。”市民刘女士检测之后表示,对于现场提供的服务,刘女士表示很满意。

这边义诊现场排队的人不少,在山东佳君律师事务所的服务区,来专门找律师的居民也不在少数,继承、纠纷、房产等法律

社区文化节联合物业为民送来周末福利 又有演出又修车 居民乐开了花



社区文化节上精彩的演出吸引了众多居民。

问题是大家咨询的重点,山东佳君律师事务所派出了4名律师解答居民的各种疑问。

各种便民服务 直接惠及居民

除了社区文化节上固有的公益服务,当天正值尚品燕园

小区的便民服务日,北大资源物业山东分公司的工作人员还特地请来了磨剪子菜刀、维修小家电、维修电动车以及清洗家电等方面的专业人员,为居民现场提供服务。

9点多钟,一名市民就骑来了自己的电动车进行维修。原来,市民张先生的电动车车筐

盖的螺丝有损坏,而在家里又找不到合适的,只能来求助专业的维修师傅。这样的小活,维修师傅处理起来更是快速,很快就将车筐盖固定好。“太好了,我发愁好几天了,没想到师傅几分钟就给我解决了,太感谢了。”张先生表示。

“磨剪子抢菜刀”的吆喝声

一响起,吸引了很多小朋友的关注,大家纷纷凑上前来看菜刀和剪子怎么磨。除此之外,来自e城e家的几名维修师傅也应邀来到现场,他们为居民提供燃气维修、水路维修、家电清洗、电路维修、家居服务、物暖设备维修等服务。

作为小区物业,北大资源物业山东分公司相关人员介绍,小区便民服务日已经坚持近一年时间,每个月的第一个周六,北大资源物业旗下所有的社区都会有这样的服务,物业都会邀请与居民生活贴近的服务项目以及专业人员走进社区,为社区居民提供服务。

演员“大咖”都来了 居民看着乐开了花

当天下午的演出现场,舞蹈、京剧、萨克斯、评剧、瑜伽、独唱、二重唱等表演形式丰富,演员中大多都是“大咖”,精彩的演出让不少居民乐开了花。

本场活动已经是本届社区文化节的第15场,作为主持人的周荣江、李维娜夫妇以及演员孙少卿、王纯桦、马杰等大多是场场参加,为居民带去精彩的表演。李玉表演的京剧选段《春秋亭》,柳济生的京胡独奏《迎春》,刘桂芬老师的评剧《报花名》,汪玉珍的京剧表演《金钟响玉兔归》都是经典曲目,精彩的表演赢得了居民的阵阵掌声。

除此之外,作为齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团的专职摄影师,“兵妈妈”齐亚珍以及摄影师王海东也在现场为演员及居民拍照,留下了一张张精彩的照片。而当天上午现场进行的吃西瓜大赛,更是拉近了居民之间的距离。

编者按

自2014年成立,济南艾玛妇产医院即将建院三周年。为此,我们特推出《我与艾玛》系列访谈,通过采访与济南艾玛妇产医院发展息息相关的人物,总结JCI国际认证标准医院的服务理念和服务流程,在二孩社会的时代背景下,探索打造“安全、放心、规范、优质”的妇产专业医院的发展思路和管理理念。

我与艾玛系列访谈

关爱女性健康,需要社会各界携手同心

前不久,随着中国内地首个宫颈癌疫苗(HPV疫苗)的上市,中国适龄女性对通过疫苗接种来预防宫颈癌的健康需求终于得到满足。众所周知,宫颈癌是最常见的妇科恶性肿瘤,在全球范围内,平均每分钟就检查出一例新发病例,每两分钟就有一名女性死于宫颈癌,发病率仅次于卵巢癌,占女性恶性肿瘤第二位,且显现出年轻化趋势。

保障女性健康, 关键是做好“预防和保健”

除了注射疫苗,定期进行宫颈筛查对预防妇科肿瘤意义重大。近日,齐鲁女性关爱计划大型公益援助活动正式启动,主办方齐鲁晚报和山东大学齐鲁医院妇产科提出,面向社会征集百例公益妇科微创手术案例,由齐鲁医院妇产科和协办单位济南艾玛妇产医院组成专家团队,走进企业、走进社区,开展健康讲座和公益义诊,计划为数千名基层女性进行免费妇科检查,为100名符合条件的子宫肌瘤、卵巢囊肿、不孕不育患者免专家手术费进行妇科微创手术治疗。

据了解,活动征集过程中,所有符合手术条件的患者均由齐鲁医院妇产科专家团队和济南艾玛妇产医院专家亲自会诊和治疗,为受妇科肿瘤困扰的患者提

供专业的医疗服务,减轻经济负担,减轻身心痛苦。

活动启动仪式上,济南市卫生和计划生育委员会党委委员、副主任杨玉华表示,活动接地气,重实效,对女性妇科肿瘤的提前筛查、及早发现和治理具有积极意义。

政府牵头重视 保证妇幼健康水平

杨玉华告诉记者,济南市高度重视妇幼健康工作。不断加强妇幼健康服务体系,提高服务能力。特别是针对影响女性健康多发病开展了一系列的筛查干预救治项目。例如免费婚检,免费孕前优生健康检查,育龄妇女“两癌”筛查,育龄妇女健康查体,并将艾滋病病毒的筛查纳入到公共卫生项目中;积极推进济南市“两癌”筛查工作,并联合市慈善总会,对低保家庭的“两癌”贫困母亲进行救助;今年5月2日起,济南市又开展了免费产前筛查,对唐氏综合征、爱德华氏综合征和开放性神经管缺陷三项产前筛查项目全部实行免费。

“同时加强孕产期的管理,落实高危人群的跟踪服务,开通急危重症孕产妇的急救绿色通道,确保母婴安全”杨玉华告诉记者。据了解,现在各大医疗机构都

在积极扩大妇科、儿科、产科的医疗资源,不断优化妇幼保健水平,进而更好地为人民群众服务。

关爱女性健康 需要企业参与

关爱女性健康,离不开全社会健康意识的提高,更离不开社会各界的大力支持和帮助。杨玉华表示,欢迎和支持社会各界积极参与到妇幼健康事业发展中来,大力发展妇幼健康产业,为广大妇女儿童提供更优质的服务。

据了解,早在2015济南艾玛妇产医院就与市卫计委联合开展了预防出生缺陷宣传周活动,济南艾玛妇产医院投入总价值150万元设立“济南艾玛基础产检公益基金”,针对孕产妇提供包含孕期基础产检项目等40余项免费产检。通过免费给孕妈妈们进行产检和优生优育宣传教育,尽自己的努力在减少出生缺陷,提高出生人口素质事业中贡献了一份力量。

此次齐鲁晚报、齐鲁医院妇产科和济南艾玛妇产医院,互相协作,共同发起齐鲁女性关爱计划,既体现了社会各界对女性健康事业的关注和支持,也是对健康扶贫事业的积极贡献,希望更多有社会责任感、有爱心的企事业单位参与到活动中来。

济南艾玛妇产医院位于山东省济南市历下区窑头路1号,建筑面积约10000平方米,是经济南市卫生和计划生育委员会批准成立的一家为中外家庭提供产科、妇科和儿科医疗服务和健康管理的专业妇产专科医院,是通过国际JCI认证的妇产专科医院,山东大学齐鲁医院合作医院。